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Ä politika szolgála­
tában.

íme tisztán bontakozik a bán 
politikája; csak olvasni és gon­
dolkozni kell tudni; felesleges 
lesni a miniszterelnök szavait; 
minden szónál rémesebben be­
szélnek a tettek. Három tényt 
kell összefogni és rögtön elénk 
áll Magyarország jelenének 
Isten óvjon bennünket, hogy a 
jövő is ilyen legyen szomorú 
képe. 1. A budapesti rendőrség 
egyik közege elrendeli a szociá- 
Iisták falragaszainak erőszakos 
eltávolítását. 2. A budapesti fő­
kapitány látnoki szemmel a jö­
vőbe néz és tudja, hogy ezen a 
nyáron szüksége lesz minden 
emberére és nem enged szabad­
ságra senkit. 8. Nagyváradon 
kormánypárti ügynökök rendőri 
fedezet ' alatt igyekeznek megza­
varni a polgárság szabad akara­
tának megnyilvánulását és mikor 
ez mégis megnyilvánul, kard­
dal, puskával és lovak patái­

val nómitják el és fullasztják 
vérbe.

Íme ez az uj szellem, mely 
átvette Magyarország uralmát; 
ez a zágrábi rendszer átültetése 
magyar földre. Ez az erőszak 
politikája; az alkotmány közve­
tett felfüggesztése; a rendőri és 
katonai állam alapvetése;, sza­
kasztott mása a Horvátországban 
húsz év óta dívott, kipróbált rend­
szernek, mely hivatalosan ta­
gadja és tényleg gyakorolja az 
erőszakot.

A mi vasárnap Nagyváradon 
történt, az egyszerűen hajme­
resztő ; nem azért, mert vér folyt; 
ez megeshetik más utón is, ha­
nem azért, mert a rendőrség a 
rendzavaró elemek Tisza-pártiak 
voltak. A függetlenségiek tisztes 
és törvényes gyűlést hirdettek és 
a kormánypártiak, a kik kifeje­
zetten azzal a szándékkal men­
tek, hogy az alkotmányos gyű­
lést megzavarják, rendőri fedezet 
alatt vonultak fel. A nép, mely 
ez ellen a képtelenség ellen fel­
lázadt, vérével fizette meg alkot-

A vak
írta : Zempléni Árpád.

Debreceni Kis András bácsi hurz 
esztendeje vak már mind a két szemére. 
Mióta a szemevilágát elveszítette, kétszer 
sem mozdult ki Nagypóterfia-utcai por­
tájáról. Van egy diákiskolákat járó fia, 
Mihály, az viszi a gazdálkodást, az jár ki 
a tanyára; felesége meg Juli a szolgáló, 
vezetik a háztartást.

András bácsinak nincs egyéb dolga, 
minthogy kerekes székére kiül a tor­
nácra s pipázik. Nem látja ugyan a füst­
jét, dp érzi a szagát, megcsípi a lé a 
nyelvét. Ez neki elég élvezet. Mikor dél­
tájban hallja, hogy jönnek a gyerekek 
az iskolából, bekurjantja valamelyiket s 
elolvastatja vele az újságot.

Mikor az újságot is tudja már, az 
ebéd sincs még készen, sétákat rendez a 
tornácon. Eltolja magát a kerekes szék 
ben a kis kaputól a kamaráig, a mi busz 
lépésnyi ut ! Akkor kilép a székoől, 
megfordítja tapogatózva visszaül belé s 
megint visszaguritja a kis kapuig. Ez 
nagyon testedző mulatság. Kár, bogy 
anyjok haragszik érte, mert a két kerék 
mind felvágja a tornác szépen kitapasz-

tot, sárga agyaggal beeresztett földjét, 
sőt néha a ineszet is lesurolja a falról.

— Eredj ki sétálni a Nagyerdőre,
zörög ilyenkor az anyjuk.

— Megyek én, csak gyere, vezess!
— Érek is ón rá arra.
— Hát akkor érj rá a tornác tapasz-

fásra. , ...
András bácsi idylli csendes vidám­

ságát nagyon íelzavarta az 1896-iki mil- 
lenium. Alig várta naponként az újságot 
s uram bocsá’, kenyérdagasztás mellől is 
előkiabálja az anyjukul, olvassa el neki, 
mi történt Budapesten? Királyi beszedek, 
hercegek, nagy urak, idegen nációk já- 
rása-kelése a kiállításon. Hunyadi Mátyás 
könyvei, a szent királyok kincsei, ezei 
esztendő csodái ott egy halomban, remek 
szép palotákban. Messze idegen országok­
ból hazahozott drágaságok százezreket 
érő fegyverek, ékszerek összegyűjtve, 
a miket európa hírű magyar vitézek és 
királyok viseltek valaha.

Aztán ott vannak a drága kincsnél 
drágább hazai iparcikkek, gépek, a mik 
mutatják, hogy Magyarország nemcsak 
volt, hanem lesz is. Ha Isten megengedi
uj ezer esztendeig.

Ott van az arcképe annak a szc-

Hiányos érzését. Tisztes tel lugas 
szerint a függetlenségieket kel­
lett volna megvédeni a kormány- 
pártiak rendzavarása ellen és 
nem a népet büntetni, mert az 
előre kieszelt zavargások ellen 
tiltakozott.

A volt bán százszor mond­
hatja, hogy ő minderről nem tu­
dott és Ígérhet erre vizsgálatot; 
a tények mégis az ő miniszter- 
elnökségének kifolyásai, az ő 
szellemének szülöttjei és ha ő 
megmarad a helyén, Magyaror­
szágból vagy zajos csatatér vagy 
csendes temető lesz. Rettenetes 
elképzelni, hogy mi lenne itt, ha 
választások lennének; minden­
egyes választókerület külön- külön 
csatatér volna, a hol az győzne, 
a ki a másikat hamarább tudna 
agyonütni.

Jól vegyék ezt eszükbe, hon­
atyáink, mielőtt a volt bánnak 
módjában lesz Magyarországot 
egészen h orvát mintái a atlor- 
m ál ni.

gény, jó Csokonainak is, a ki éhen, 
szóraján prófétázolt Debrecennek bánat­
ban, örömben s magyar mert lenni a 
filhellónek gyerekseregében.

— Hej anyjuk, csak egy napra 
jönne meg a szemem világa, hogy ezt a 
sok dicsőséget, sok drágaságot megnéz­
hetném. Aztán örömest halnék meg.

Ne epeszd magad ilyesmiért édes 
öregem. Majd megtudjuk az újságból, 
elmondják, a kik látták.

— Mégsem olyan az, mintha maga 
nézi meg az ember. Jó is nektek, a kik 
láttok.

Azon az éjszakán nem tudott aludni 
az öreg. Mikor hajnal felé hallotta, hogy 
fia, Mihály felébredt, elkezdett sóhaj­
tozni.

— Mi baja, édes apám ?
— Mi bajom ? Nem látok. Nem 

elég az ?
— Hátunk mi helyette, édes apám.
— Éppen azt akarom mondani

fiam.
— Miért ?
— Vigyél fel engem Budapestre. 

Megnézzük a kiállítást.
— Ott se lát édes apám többet, 

mint a mit az újságból itthon olvasunk.

TRIUM

PiiicHtaa 40. SL Arany János-utóval szemben.
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A nagyváradi vérontás a
képviselöháfcb&n.

ülnök : Apponyi Albert gróf.
,\z irományok előterjesztése sorun 

I.'uok bemutatja Kolozsvár varos «tozoii- 
. el; feliratát a párbaj ellen, a taní­

tóknak feliratát fizetésük rendezése
U U]tRáth Endre ; Kéri, hogy a tanítók 
feliratú; az osztályokhoz utasítsak.

ülnök : Ezzel szemben a rendes 
menetet ajánlja. A kérdést szavazás ala
bocsátja^ 1/dj0K . Határozatképtelen a

Ház '
ülnök : Elrendeli a Ház megszám­

lálását. (Endrey Gyula ős Szőcs Pál meg­
olvassák a jelenlevő kéyviselőket.)

ülnök : Konstatálja, hogy 102 kép­
viselő van jelen. _

Olay Lajos ; A tanítók ügye tisztán 
bel ügy, abban a horvát, képviselők nem 
szavazhatnak. Ilyen intézkedést kér. (el­
lentmondás a jobboldalon.)

Ülnök : A tanítók ügye _ nemcsak 
tanügy, de pénzügyi kérdés is. (Zajos 
ellenlmondás a szélsőbalon.)

üolányi Géza : Szerinte nincs olyan 
szorosan veit magyar belügy, a mely 
pénzügyi kérdésekkel nincs összefüggés­
ben, ott van az igazságszolgáltatás stb. 
Különben konstatáltatni fog a határozat­
képesség a szavazásnál, mert a horvát 
képviselők úgy sem szavaznak.

ülnök : A házszabályok szerint a 
Húz halát ozatképességéhez 100 képviselő 
jelenléte szükséges. Ez meg van. Miután 
el akar kerülni minden prejudieiumot. 
Kijelenti, hogy ez esetnél a horvát kép­
viselők nem szavaznak. A kik elfogadják 
Hátli képviselő indítványát, álljanak fel.
A bal és szélsőbal feláll. A többség tehát 
az elnökség indítványát fogadta el.

Mimink Aurél : Beterjeszti a véd­
erő-bizottság jelentését az újonc!faszám 
„muléséről. Kéri a régi javaslatoknak

Majd látsz te fiam és megmon­
dod mindenütt, mi van. Legalább ott 
járiam én is.

De kinevetik édes apámat, hogy 
vak létére elmegy kiállítást nézni.

Nem bánom én. Bolond ember 
neveti a más haját. Telik még tán egy 
tinó ára erre is V ;

Addig makacskodott András bácsi, j 
mig fia, felesége bele néni egyeztek az j 
utazásba. Szépen megmosdatták, megbo­
rotváltak. Ráadták uj fekete magyar ru­
háját, szeles karimája kerek debreceni 
kalapot nyomtak a fejébe, uj kordiván- 
csizmát húztak a lábára. Násznagynak 
elmehetett volna, ugv rendbe szedték a 
nagy útra. Mihály is kiöltözött magyaro­
san, de egy cifra tulipántos szűrt is « 
nyakába akasztott, jó lesz az öregnek, lm 
hideg találna lenni.

Följöttek a kiállításra. Miska kézen 
fogva vezette az apját a homokos utakon. 
Néhol észrevették, hogy vak az öreg s 
derakasan megéljenezték. Meg is érde­
melte. Micsoda forró tiszta magyar szive 
lehet annak, a kit semmi testi akadály 
vissza nem tarthatott attól, hogy őseinek 
kincseit sorra járja, az örvcndőkkel egy 
levegőt szívjon s csak a szóból, zúgásból, 
a szeretetnek, tiszteletnek egy-egy éljen- 
s7 avóból tudja meg, hogy most körülte 
az ezeréves Magyarország ünnepel.

Mire a töltői,elmi csarnokhoz értek, 
egész leim c nyomult a két elvié után, 
bámulva, lelkesedve a szokatlan iáto-

hozzácsatolását az uj javaslathoz. (Moz-
1;‘’ <l( >ro»,bGábor : Szerinte ha M'

i
előadó jelentését. Adják vissza azokat a 
honvédelmi miniszternek, a ki saját ne 
és felelősége mellett nyújtsa be. (He
Íveslés.) „ . . , ,

ühuen-IIéderváry gróf mimsztoi- 
elnök : Kijelenti, hogy a kabinet mm en 
benyújtott jelentésért elvállalja a telclob 
Kt ezért nem tartja szükségesnek , 
armaít visszavonását és újból való oetei j
jesztését. i

Münnich Aurél előadó: Kijelenti, : 
hogy a honvédelmi miniszter a véderő- ■ 
bizottságban magáévá tette a jelentest, j 

01 aV Lajos: Nem ért egyet a mi- i 
nisztcrelnökkel. (Zaj jobbról) Csatlakozik , 
Ugronhoz, mert az a magyar parlamenti 
rendszernek megfelelő eljárás. _ y i

Pichler Győző: Mint a véderő- j 
bizottság tagja szólal fel. Dacára, hogy a : 
kormány felelősséget vállal a jelentésért, • 
tisztán formális okból csatlakozik Ugrón 
nézetéhez.

Nagy Ferenc: Nem tartja helyes­
nek Ugrón felszólalását, ellenkezik az az 
évtizedes gyakorlatokkal. Különben is, 
ha egy javaslat ide be van terjesztve, az 
nemcsak a kormány, de a Ház törvény­
javaslata is. (Ellentmondások a szélső­
balról ) A mig az uj miniszter vissza nem 
vonja a javaslatot, addig érvényben van, 
mert azt mutatja, hogy azért elvállalja a 
felelőséget.

Polonyi Géza: Helyteleníti Nagy 
Ferenc felfogását. A Háznak nincsenek 
törvényjavaslatai csak a kormánynak. 
(Münnich Aurél valamit közbeszól e sza­
vakkal : véderő-bizottság, mire Gahányi 
állítólag visszaszól: ez nem korcsma. Nagy 
zaj támad jobbról. Rendre! Rendre !

Nagy Ferenc: Fen tartja állításait. 
Holló Lajos: Ugrón nézetéhez csat­

lakozik.
Münnich Aurél előadó: A vederó-

gatón. Vak a kiállításon! A ki a fia 
szemével lát, meg tálán a saját, egyszerű, 
becsületes magyar szivével.

— Ez itt Vajda-Hunyad vára, édes
apám.

— Láttam fiam, honvedi:oromban. 
Mentünk be. Sok szép van itt, ugy-c ?

— Gyönyörű Hunyadi kincsek. Hu­
nyadi János kardja, a melylyel Nándor­
iét! érvárat felszabadította.

— Szép kard, szent kard — s meg­
tapogatta az öreg.

— Ez meg Kapisztrán János ke­
resztes botja.

— Hol van? Hol van ? — és kap­
kodott ,utána a kezével. Az őr könybe- 
lábadt szemmel fordult félre.

— Mutasd 1 — Kálvinista vagyok, 
de ezt a keresztelt megcsókolom — és 
rácuppantott a kopott ércre.

— Mihálynak könybelábbadt a 
szeme. Megcsókolta ő is. Megcsókolta 
mindenki, a ki ott állt. — A lelkesedés 
ragadós betegség.

Akármerre fordultak, akármit néz- 
i; k, a tömeg mindenütt kitért nekik, 
Éljenzés, kérdezősködés, suttogás kisérte 

: őket lépten-nyomon. Olyan becsületet 
vallott a jó öreg, alig bírta hordozni, 
roskadozott alatta.

A kik láttuk, mindnyájan érez­
tük, hogy az a sokat emlegetett, látha­
tatlan „magyar géniusz“ közöttünk száll­
dogál és mint a villám folyam játszik 
idegeinkben.

bizottság c jelentéseket elfogadta, a bí­
zót,ság pedig egy közege a Háznak. De 
azután a miniszterelnök is magáévá tette, 
ha a honvédelmi miniszter nem gátol- 
tatna betegsége által, ő is magáévá tenné. 
Kéri ezekután annak elfogadását.

Elnök: Kijelenti, hogy a honvé­
delmi miniszter által benyújtott javasla­
tokat illetőleg nincs kifogása az ellen a 
Háznak, hogy kinyomatassók, szétosztas- 
sék és az osztályok mellőzésével annak 
idején napirendre tűzessék. De kifogásol­
ták a régi miniszter javaslatainak hozzá­
csatolását, Kérdi, hogy elfogadja-e a Ház 
az előadó jelentését. (A többség feláll.)

Ugrón Gábor: A kérdés feltevésé­
hez kér szót.

Elnök: Megadja.
Ugrón Gábor: Helyteleníti a kérdés 

feltevését.
Elnök: Kijelenti, hogy a régi javas­

latok visszavonásáról nincs hivatalos tu­
domása. (Nagy zaj a szélsőbalon.)

Pozsgay Miklós: Most látszik meg, 
hol ülnek a csalók, itt vagy ott.

Elnök : E kifejezésért rendreuta- 
sitja. A kérdés feltevését megismétli. 
(X többség elfogadja az előadó indít­
ványát.)

Ugrón Gábor: Nem helyes.
Elnök : Napirend előtt a nagyvá­

radi események ügyében Barabás Béla, 
Olay Lajos és Lovászy Márton kérnek 
szót.

Barabás Béla : A Nagyváradon ta­
pasztaltakat akarja elmondani, senkire 
nem hivatkozva másra, mint az ott jelen­
volt hirlapirókra, a kik tanúi voltak a 
véres eseményeknek.

Felkiáltások a szélsőbalról : Horvát 
rendszer 1

Barabás Béla : Egyben pedig be­
jelenti az e’ üknek mentelmi jogának 
megsértését. - Nagyváradnak törvényes, 
alkotmányos képviselője. — \ riasztóitól 
nem fogad el utasítást, de meg akarta 
tudni a hangulatot. Elment egynegyedül, 
hogy kipuhatolja választói érzését. Meg­
érkezését különböző mozgalmak előzték 
meg. Első volt a függetlenségiek moz­
galma, a mely arra irányult, hogy 
Kossuth Ferenc nevét az ő nevével ne 
hozzák ellentétbe. A másik mozgalom 
volt a szabadéivüpártiaké, a kik bizal­
matlanságot szavaztak ellene. (Helyeles 
balról.) Ez azonban természetes. A har­
madik mozgalom a szociálistáké volt, 
a kik azonban ösmerve szóló felfogását 
békésen viselték magukat. A negyedik 
mozgalom a tisztviselőké volt, a kik 
1901-ben őt tisztelték meg szavazatukkal, 
bár ennek eredményeként szóló mindig 
mondta, hogy Nagyváradon nem Barabás 
győzött, hanem Tisza bukott meg- n 
tisztviselők most bizalmatlansági aláírá­
sokat nyújtanak neki. Ily mozgalmak 
között ment le Nagyváradra, melynek 
intelligens népe soha sem vetemedi 
inzultusra, ha fel nem izgatják. Máskoi 
is volt ő ott, de soha sem történt semm
incidens. , a All

Vészi József: Mert akkor bzéii
kormányzott. ,

Barabás Béla : Elmondja megér­
kezését és bevonulását Nagyváradra, 
népgy ülés a Szent László-téren vo • 
Délután lassanként gyülekezni kezdte 
térre. Egyszerre jöttek a Moskovic gj‘ 
munkásai, a kik előzetesen el V(h 
készülve és készítve arra, hogy 0 
magukkal vitt Kossuth zászló alatt 
tessenek. , i(,v

Pichler Győző : Pimaszság W 
visszaélni Kossuth nevével. , .

Barabás Béla: Azok az olanoK 
aztán el is kezdtek zavarogni és 
lelke fájdalmával kellett látnia, ' n 
azt a zászlót, a melyen Kossuth 1 ^

MIKÓLS és MARKBREIT bazárüzletében ÄÄÄÄi
kr fi-, női- és gyermekezipök, kalapok, ingek, nyakkendők, harisnyák, kesztyűk, nap- és esernyők, sétabotok, z8e 
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volt összetépték, az oláh munkásokat 
megfutamították. Kis idő múlva egy 
másik kavarodás történt. A szabadelvű- 
pártiak rendőri fedezet mellett bevonul­
tak a térre. Soha sem hallotta még, 
hogy egy párt elmenjen egy másik párt 
gyűlésére azzal az előzetes szándékkal, 
hogy ott tüntessenek. (Mozgás a szélső­
balon.)

Ily és Bálint : Kötélre velük.
Barabás Béla : 0 a midőn ott be­

számolóját tartotta, alkotmányos köteles­
ségét teljesítette ős a mikor ezt teszi, 
akkor a rendőrségnek kötelessége őt e 
törekvésében előmozdítani. A nagyváradi 
főkapitány azonban másként gondolkodik.

Felkiáltások a szélsőbalon : Le
vele !

Barabás Béla : 0 a beszédében nem 
izgatott s a jelenlevő tömeg nyugodtan 
hallgatta. Egyszerre arra kérték őt, fe­
jezze be hamar beszédét, mert a főkapi­
tány feloszlatja a gyűlést.

Zajos kiáltások a szélsőbalon : Hal­
latlan, feloszlatni a beszámolót.

Barabás Béla : Engednem kellett a 
főkapitány rendelkezésének, a ki teljesen 
megbolondult már, elvesztette a fejét. 
Hamarosan befejezte beszédét és a töme­
get oszlásra szólította fel. A tömeg osz- 
íani kezdett, de nem elég gyorsan, a mi 
ily horribilis számmal nem is megy más­
ként. A rendőrök azonban nem várták 
be, hanem neki lovagoltak ütötték vág­
ták, mint a répát. A tömeg előbb mene­
kült, de mikor egy téglarakást kapott, 
neki fordultak a rendőröknek. Ekkor jött 
a katonaság és igazán csak annak kö­
szönhető, hogy a katonaság élén derék, 
becsületes magyarul tudó úri ember volt 
kapitány,

Olay Lajos : Ne dicsérd, mert nyug­
díjazzák.

Barabás Béla: különben nagy vér­
ontás lett volna. Az a főkapitány azt 
sem tudta már mit csinál, meg is mond­
tam neki : Talán megbolondult a főkapi­
tány ur. (Nagy mozgás a jobboldalon.)

Lukács Gyula : Hiába szörnyüköd­
nek. Ösmerni kell azt az embert. Én 
ösmerem, mikor fogalmazóm volt.

Barabás Béla : A személyi szabad­
ságot is megsértette. Még a fővárosi hír­
lapírók is csak igazoló-jeg.ygyel mehet­
tek ki az utcára. Bemutat egy ilyen 
igazolványt a miniszterelnöknek.

Rákosi Tiktor: Horvát útlevél Nagy­
váradra.

Barabás Béla : Szigorú vizsgálatot 
kér a miniszterelnöktől és addig is a fő­
kapitány felfüggesztését. (Zajos helyeslés 
a balon és szélsőbalod.)

Elnök : Barabás jelentését, mentelmi 
jogának megsértésére vonatkozólag tudo­
másul veszi és a mentelmi-bizottsághoz
utasítja.

Khuen-Héderváry gróf miniszter- 
elnök: T. Ház!

Marjay Péter: Csak magyarosan. 
(Nagy zaj jobbról)

Khuen-Héderváry gróf: A tegnapi 
esemény nem igen tartozik a Ház elé, 
mert az a választók joga, miként adjanak 
kifejezést érzéseinek. A mi a rendzava­
rást illeti, az már hozzá tartozik. Kijelenti, 
hogy természetszerűleg előzetes tudomása 
nem volt az esetről. Rövid táviratot ka­
pott róla az éjjel, mire elrendelte, hogy 
azonnal kimerítő jelentést küldjenek fel 
hozzá. Mindenesetre intézkedni fog a tör­
téntekhez mérten, mert a közszabadságot 
megvédeni akarja. (Helyeslés jobbról.)

Komjáthv Béla: A nagyváradi 
szabadelvű-pártnak eljárását politikailag 
immorálisnak tartja. (Úgy van 1 a szélső- 
halon.) A szabadelvű- és függetlenségi- 
'■árt között oly nagy ellentétek vannak, 
hogy közeledés nem jöhet létre. A sza­

badelvűek most a mi pártunkban előfor­
dult taktikai eltérést immorálisán akar­
ják felhasználni. Nincs igazuk. Kijelenti 
a maga, de azt hiszi a párt nevében, 
hogy a pártban csak taktikailag van 
nézeteltérés, de vezérük személyére nincs, j 
(Úgy van ! a szélsőbalon.) Tiltakozik az ' 
ellen, hogy bármilyen párt vagy egyéni­
ség ellenük elkövessen olyan támadást, ; 
mint tegnap Nagyváradon. Felkéri a J 
miniszterelnököt, hogy a jog, törvény és ; 
igazság jelszavait tartsa szem előtt és a | 
szerint intézkedjék, hogy megcáfolja po­
litikai múltját. A mentelmi jognak erős 1 
megsértését látja s ezért annak sürgős 
letárgyalását kéri. (Helyeslés.)

Városi közgyűlés
Negyedik naj>.

Debrecen, július 14.
A városi közgyűlés negyedik napja 

Kovács József polgármester elnöklésével 
folyt le. Élénk vita folyt az utolsó napi 
tanácskozáson is, de természetesen az 
érdeklődés már megcsappant s a szóno­
kok száma jóval kevesebb volt.

Tudósítónk az ülésről az alábbiakat 
jelenti :

Oláh Károly ismertette először a 
gazdasági ismétlőiskola ügyét. Több fel­
szólalás után kimondotta a közgyűlés, 
hogy az ügyet visszaadja a tanácsnak 
és részletes terv kidolgozására hívja fel. 
Az iskola ügyét a jövő közgyűlésen ve­
szik tárgyalás alá.

A városi nyomdának 1000 korona 
póthitelt engedélyezett a közgyűlés. A 
debreceni müpártoló egyesület 118 ko­
rona nyomdai tartozását a közgyűlés el­
engedte, a székely társaság 100 korona 
áru ingyen nyomtatványt kapott. A po­
zsonyi magyar közművelődési egylet 
tagjai sorába 40 korona tagsági díjjal 
belépett a város. Ferency Elek bcvháira- 
lékát elengedte. Tóth Ferencet és Blum 
Sándort a városi szolgaszemélyzet rulia- 
szállitási ügyében beadott felebbezésével 
elutasította.

A törvényhatósági utkaparók azon 
kérelmét, hogy nyugdíjjogosultságuk 
megállapittassék, nem teljesítette a köz­
gyűlés. Elutasította Fiilöp András volt 
rendőrbiztost azon kérelmével, hogy 
katonai szolgálati ideje nyugdijába be­
számíttassák. Röllig Edének községi 
kötelékbe való felvételét kilátásba he­
lyezte a közgyűlés. Király József és 
neje tanyai birtokosok tulajdonjogát bir­
tokukra ' bekebelezték. Vántsa György- 
3V„ öl tüzifakompetenciáját megszavazták. 
Pece István évi 240, Erdélyi István volt 
városi nyomdász évi 720, özvegy Somogyi 
Józsefné évi 360 korona kegydijat kap­
tak. Bockó Sámuel 6 heti, Mihalovics 
Gyula 2 havi szabadságot kaptak. Az 
ülés Csikós Sándornó bábaoklevelének 
kihirdetése után véget ért.

Egykéd és iskola,.
A debreceni ev. ref. theológiai 

és jogakadómiánál a javító- és pót- 
kollokvikumok végett szeptember 2. déli 
12 óráig kell jelentkezni az illető dékáni 
hivatalokban; magok kollokviumok sxept. 
3. d. e. 9 órátái tartatnak, mely határ­
időben a dékáni hivatalban az érdekeltek 
pontosan jelenjenek meg. Alapvizsgála­
tok iránt a kellőleg felszerelt kérvénye­
ket úgy a hittan-, mint a joghallgatók 
szeptember 4-én délig nyújthatják be a 
dékáni hivataloknál. A theol. alapvizs­
gálat, valamint a jogi- és államvizsgá­
itok szeptember ötödik napján reggeli

nyolc órakor kezdődnek. Bentlakás, tan­
díjkedvezmény s tápintézet elnyerése 
iránt a kérvények augusztus hó '10-ik 
napjának déli 12 órájáig adandók be 
az illető dékáni hivatalokhoz. E kérvények 
elintézéséről az akad. igazgatóság szcpL 
2. napján a hirdetési táblán közzéteendő 
kiírás utján értesíti az illetőket. A tanév 
ünnepélyes megnyitása 1903. szeptember 
9. napján fog megtörténni a nagytem­
plomban d. e. 9 órakor kezdődő istenitisz­
telettel. A kik akadémiai hallgatókul 
felvétetni óhajtanak, kellő bizonyítvá­
nyokkal ellátva, személyesen jelentkez­
zenek a ház nagyi hivatalban, hol a bizu 
nyicványok átadása után teendőikre nézve 
a további utasítást megkapják.

Halálos szunyogcsipéa. Temes­
várról Írják, hogy Orcifalván Scheidt 
János bérlőt tegnapelőtt egy bronz-szín­
ben csillogó szúnyog megcsípte az aja­
kén. A bérlő ügyet sem vetett reá, riiig 
tegnapra egész arca meggy uladt és föl­
dagadt. Vérmérgezés mutatkozott rajta s 
a gyors orvosi segítség sem tudta meg­
menteni. A szerencsétlen tegnap este 
meghalt. Holttestét föl fogják boncolni.

Éjjeli posta
Agyonlőtte barátját.
— Saját tudósítónktól. —

Becs, julius 13.
Sajnálatos eset történt tegnap dél­

után Bécsben, a Práterben Egy jókedvű 
társaság mulatott ottan kora reggel óta 
és mindenféle bolondsággal mulattatta 
magát.

Egy jókedvű fiatal ember egyszerre 
elővette forgópisztolyát és azzal lövöldözni 
kezdett a bokrok közé.

A szerencsétlen nem is sejtette talán, 
hogy a bokrok között a társaság egyik 
tagja van, a ki ottan gombát szedett. 
Egyszerre csak hangos segély kiáltás hal­
latszott; mindenki odarohant és vérben 
fagyva ott találta a sebesültet, a ki a kór­
házba való elszállítása után néhány órá­
val meghalt.

A jókedvű lövöldöző, a ki valóságos 
tragédiát idézett elő, Hoíí'mann Gyula 
25 éves <1 ijnők. A rendőrségnél van al­
kalmazásban.

A kire rálőtt, az távoli rokona es 
jóbarátja Thur Lipót.

Azt mondják, hogy Hofimann félté­
kenységből lőtt Thurra, mert feltűnően 
udvarolt egy leánynak, a ki Hoffmann 
menyasszonya volt. Hortmann egész nap 
szerfölött bosszankodott, hogy a leány 
szívesen fogadja barátja udvarlását és 
többet foglalkozik azzal, mint vele.

A társaság tagjai bosszantották is 
ezért, de ő úgy tett, ininha nem is tö­
rődne vele.

Hoffmann, a ki önként jelentkezett 
a rendőrségnél, azt vallja, hogy fogalma 
sem volt arról, hogy barátja a bokruk 
közt van és öngyilkossá akart lenni, a 
mikor megtudta, hogy halálos sebet 
ejtett rajta.

A meghalt Thurnak özvegy édes 
anyja fia katasztrófájának hírére olyan 
rosszul lett, hogy most halálos beteg.

X Temesváriak, a minisisterel-
elnöknél. (Éjjeli express tudósítás.) A 
Temesváriak harminc tagú küldöttsége 
tisztelgett tegnap délelőtt Khuen-Heder-

Tolnai Dániel czipőraktára
Hiacz-utcza 49, szám, postával szemben.

ajánlja újdonságait a legdivatosabb nyári czipőkben
hölgyek, urak ée gyermekek réssé re.

Lswn-hnnis- és kerikp^mök nagy Tálasakban,

/
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vAr.v gróf miniszterelnöknél és felaján­
lotta neki Temesvár város mandátumát.
A küldöttséget Hlauscbits Mátyás ve­
zette. A miniszterei nők szives szavakkal 
köszönte inog a jelöltetóst, a melyet el- ; 
fogadott.

X Meglopott földbirtokos. (Éjjeli 
express tudósítás.) fhaisz Sándor püs­
pökladányi lóiduirtokost ma reggel 7 
órakor egy városligeti villamos kocsin 
meglopta valami zsebtolvaj. Ellopta pénz­
tárcáját, a melyben 220 korona volt.

X Megszökött sikkasztó. (Éjjeli 
express tudósítás.) Bécsből jelentik, hogy 
ottan nagy feltűnést kelt Grüubuum 
Izidornak, egy malom hivatalnokának 
nyomtalan eltűnése. A rendőrség meg­
állapította, hogy Grünbaum nejével és 
két gyermekével együtt megszökött, 
mert 16,000 koronát sikkasztott. \ aló- 
színű, hogy Grünbaum családjával együtt 
öngyilkossá lesz valahol.

X Hadi kikötő Budapesten. (Éj­
jeli express tudósítás.) A közös liadügy- 
miniszoriutn inig akarja venni az újpesti 
sziget felső részét katonai célokra. Ezen 
a helyen ugyanis téli kikötőt létesítené­
nek a dunai hadi flottila részére, azon­
kívül építenének ott egy kisebb kaszár­
nyát a tengerész-legénység számára és 
egy javító műhelyet. A megvétel érde­
kében már megindultak a tárgyalások, 
melyek előreláthatólag már a legköze­
lebbi napokban befognak fejeződni.

X Az unokaöcB. (Éjjeli express 
tudósítás.) A haldokló pápa előszobájá­
ban már tiz nap óta áll és várakozik a 
bibomokok és egyéb főméltóságok soka­
ságuk, lesve az egyházfő lélegzetvételét. 
Ebben a díszes kömy özeiben egy fiatal 
katona tűnik fel egyszerű ogyenruhájá- 
jában, szerény magatartásával és azzal, 
hogy ott lehet a szentatya szoros közel­
ségében. Ez a katona Edmondo Pecci, 
káplár az olasz király 32. gyalogezredé­
ből, a pápa unokaöcsese. A mikor il­
lusztris nagybátyjáról u szomorú hir ki­
pattant, a káplárt természetesen nyom­
ban szabadságolta az ezredes. Immár tiz 
napja ennek és a fiatal ember azóta nem 
tágít az előszobából.

SZÍNHÁZ.
A gyulai Bobláz. z\ Martos- 

Bakonyi-Iluszka-triász „Bob herceg“ e 
országszerte lázba ejti a kedélyeket. 
Hogyan vonhatták volna ki magukat a 
derek gyulaiak, a kik csak területileg 
békésiekf de temperamentum dolgában 
Heveshez tartoznak ! Somogyi Károly 
ismert társulata működik Gyulán és hogy 
milyen kitűnő tagjai vannak, abból is 
kitűnik, hogy két olyan Bob herceggel 
dicseké .hetik, a kik közül egyik jobb a 
másiknál. Haller Irma az egyik, Parlagi 
Kornélia a másik. Hogy ne lenne mind 
a kettőnek párja ? A „Haller huszárok“ 
a barna Bobnak, a „Parlagi .Jancsik“ a 
szőke Bobnak rendeznek lampionos éjjeli 
z'*nét és pezsgös bankettet. Többnyire 
úgy, hogy a mikor Haller Irma kap éjjeli 
zenét, olyankor Parlagi Kornélia egész­
ségére kocintanak a Komlókertben . . . 
és viszont. Az egész városban dúl a 
pártszenvedély és a rendőrkapitánytól a 
szurtos suszterinasig mindenkinek van 
prononszirozott pártállása. C-sak egyetlen 
ember őrizte meg hideg nyugalmát :

Somogyi igazgató; éppen olyan meg- 
győ ;ődéssel kiáltja : „Éljen Ha»« ma 
az igazi Bob!“ mint azt, hogy ", Éljen 
Parlagi Kornélia, a páratlan Bob. 
megteljék a színház.

Felhő Rózsi ünneplése Aradon.
A mi színházunk zseniális primadonnája 
Felhő Rózsi szombaton kezdte meg < 
estére terjedő vendégszereplését az aradi 
színházban. A művésznő, a ki ép olyan 
üdvöskéje volt a Leszkay rezsin alatt az 
aradi színháznak, mint a milyen párat­
lanul dédelgetett kedvence a debreceni 
közönségnek, mint a nótamondta s mint 
a hogy az aradi lapok hírül adják, térdig ; 
járt a rózsában. A „Lotíy ozredesoi-“ben í 
lépett fel s szinreléptekor virágerdővel | 
fogadták a színpadon, a nézőtéren egy- j 
uránt. Az egész színházi est külömben , 
hosszú láncolata volt a lelkes ovációk- i 
nak s a Fregoli-kuplékat négyszer is- { 
mételtette meg a közönség. Örvendetesen j 
vesszük a híradást, a mi azt bizonyltja, | 
hogy Felhő Rózsi művészetén semmi 

; nyomokat sem hagyott legutóbbi beteg- j 
i sóge. Felhő Rózsi holnap a „Bob her- |
1 ceg“-ben lép fel; erre az előadásra az \

előkelő helyek már mind elfogytak. !
I * i!    j
í i

UJItONSÁGOK. !
j

* A miniszterelnök nevei. Gróf | 
! Kliuen-Hóderváry Károlyt éppenséggel j 
í nem lehet népszerűnek nevezni. Egymás- j 
! után kapja a megtisztelő neveket, ame- | 
I lyeknek elseje a „bán“ volt. Ezt a „gra-
5 uicsár“ követte, majd pedig a „horváth“ 

névvel tisztelték meg a kormány elnökét.
1 „Egyelőre“ jelszavával is gúnyolódnak, 

valamint Lukács oktatásainak alapján az 
1 „auíomata-kvisziszána“ nevet kapta Vá- 

zsonyitól. A néppártiak „Kohn“-nak hív­
ják, u mit éppen olyan kevéssé megtisz­
telő szempontból gondolnak, mint Len- 

! gyei Zoltán a maga „0 pasno“ jelzőjét.
; A miniszterelnök népszerűsége ilyenfor­

mán túláradó módon nő és előbb-utóbb 
’ túl fogja haladni Jellasicsét.

* Eljegyzés. Td. Pál Péter leányát, 
Arankát, eljegyezte Kulcsár János árva- 
széki hivatalnok.

* Katonaság elől a halálba. Élte 
tavaszán dobta el magától tegnap as 
életet egy reményteljes aradi ifjú, a ki 
fiatalon búskomorságba esett. A három­
éves katonai szolgálattól való félelme 
kergette a halálba. Weisz Elemérnek 
hívják az öngyilkost, 21 éves, fia Weisz 
Dávid tekintélyes aradi kereskedőnek. A 
fiatalember ez idén került volna először 
katonasor alá s minthogy a megfelelő 
iskolai képzettsége hiányzott, a három­
éves katonai szolgálat réme rebegett 
előtte. Hogy ettől szabaduljon, beiratko­
zott Debrecenben az egyévi önkéntes­
ségre jogosító vizsgára előkészítő tan­
folyamra, a hol azonban megbukott. Ez 
annyira elkeserítette, hogy néhány hét­
tel ezelőtt búskomorságba esett és azóta 
az öngyilkosság gondolata foglalkoztatta. 
Elhatározását tegnap reggel hajtotta 
végre a szerencsétlen fiatalember, való­
színűleg pillanatnyi elmezavarában. Ész­

revétlenül felment a házuk padlására és 
egy gerendára felakasztotta magát. Mikor 
hozzátartozói a keresés után ráakadtak, 
már halott volt.

* Hajdumegye a múlt hónap-
ban. Hajdumegye közigazgatási bizott­
sága tegnap tartotta meg rendes havi 
ülését Puky Gyula főispán cinöklésével. 
Az alispán! jelentés szerint a megye 
közállapota kielégítő volt. A főorvos 
szerint az egészségügyi viszonyok a múlt 
hónapban a kanyaró járvány terjedése 
miatt kedvezőtlenek voltak. A pénzügy- 
igazgató, királyi ügyész jelentése után az 
ülés véget ért.

* A házi iparért. A földmivelési 
miniszternek szivéhez nőt pártfogolja volt

: mindenkor a házi ipar. A magyar népnek 
i téli foglalkozást nyújtani nagy és szép 
í feladat. Ezt a feladatot most a földmive- 
i jési miniszter szélesebb és szervezettebb 
i téren kívánja megvalósítani s nagyobb 
j anyagi eszközöket is íordit reá. Külön 
\ házi ipari szakosztályt szervezett minisz- 
f teriumában s a gazdasági egyesületek 
I és kamarák közbefogásával nagy tevó- 
j kenységet készül kifejteni. Erről a tervé- 
I ről ma küldött értesítést a debreceni 
; kamarának is a következő leirattal:

„A föld mivelő munkás népnek téli 
I foglalkoztatása kiváló gondoskodásom tár­

gyát képezi s e célból már ötödik éve,
! hogy a mezőgazdasági házi ipar fejlesz- 
! tése, emelése érdekében számos házi ipari 
1 tanfolyamot tartottam, melyeknek ered- 
I menyéi a legszebb sikerrel biztatnak. Az 
■ elmúlt télen közel 350 házi ipari tan- 
I folyamon mintegy 18,000 munkás vett 
! részt. Az e téren kifejtett működésemet 
! azonban siker csak az esetben fogja ko- 
! ronázni, ha a tél folyamán készült tár- 
I gyak értékesítésére is megadatik a mód, 
j E célból tehát vagyis a mezőgazdasági 
• házi ipar meghonosítása, fejlesztése cs 
I ezzel kapcsolatban a termelés és értéke- 
I sités szervezése körül szükséges teendők 

ellátásával, Keller Gyulát, a földmivelés- 
I ügyi minisztériumba beosztott gazdasági 
í tanintézeti tanárt bíztam meg. Mcgbizot- 
I tamnak az egész országra kiterjedő ezen 
i tevékenysége közben feladata leend: 1. a 

mezőgazdasági házi ipar meghonosítása s 
ily célból tanfolyamok rendezése; 2. a 
már űzött mezőgazdasági házi ipar fej 
löszt őse, ezen célból jobb eszközök ca 
gépek kiosztása; 3. a termelés szerve­
zése oly célból, hogy a keresett házi ipáin 
cikkek a megkívánt formában és kellő 
mennyiségben álljanak a kereslet, rendel­
kezésére ; 4. az értékesítés elősegítése, e 
végből a közvetítés a 1 érmék és vállal­
kozók között, mintaraktárak létesítése, 
melyek megrendeléseket közvetítenek stb. 
a termelés számontartása, _ —- fogyasztó 
piacok keresése, a Lázi ipari cikkek íorg^' 
lomba hozatalánaketősegitése. Termelő cs 
értékesítő szövetkezetek létesítése, bza 
litási kedvezmények kieszközölhetése ve­
geit a szükséges adatok beszerzésé <s 
feldolgozása. Ä mezőgazdasági házi iPlU 
keretébe tartoznak: a fafaragó ipar, kő
sár- gyékény- sás- és szalmafonás, ke ^
és seprukötés, élelmi cikkeknek a »eie™ 
kedelmi forgalom számára házilag va 
készítése.“ A debreceni Samara a ra 
niszter tervében annyival bir nagy0 
jelentőséggel, hogy e kamara területen 
e kamara felügyelete alatt vannak e 
lyezvc a sás- gyékény- és szalmuto 
házi ipari tanfolyamok.

* A tizkoronás bankjegyek be 
vonása. Soha oly nagy előszeretete 
nem hamisítottak még bankjegyet, 111 ^

Női- és gyermekfolöltőkbon, nap- ős esernyőkben, selyem-, gyapjú- 6b mivdw-----wők
vők ős nyakdiszekben, kosztümök és zsupouokban. Szolid szabott árakban beszerez

Darvas TestvéreJcnöl,
...... . ” IFÓttor, m. X£uxxf?A.ri«. kÁvólxÁ* too «ll ett.
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éppen az uj tizkoronás bankjegyet. Éppen 
cxéi't az Osztrák-Magyar Bank igazgató­
sága nemrégiben elhatározta, hogy az 
összes eddig forgalomban levő tizkoronás 
bankjegyet bevonja és uj, másképen ki­
állított bankjegyet fog kibocsátani.

* A csizmadia iparosok hitel­
es termelőszövetkezete megalakult. 
Az a nagy társadalmi mozgalom, mely a 
kisipar felségélyezósét tűzte ki zászlójául 
és ezt az eszmét a szövetkezés által 
óhajtja keresztülvinni, megmozdította és 
áthatotta Debrecen csaknem összes ön­
álló csizmadia iparosait Mintegy 250 tag­
ból álló hatalmas tábor gyűlt össze teg­
nap délután, hogy megalakítsák szövet­
kezetüket. A kereskedelemügyi miniszter 
képviselőjéül dr. Horváth János minisz­
teri tanácsos, a budapesti központi hitel- 
szövetkezet ügyészét lelkes éljenzéssel 
fogadták, ugyszinte az ipar- ős keres­
kedelmi kamara képviselőjét Sárii Edét 
és uz ipartestület képviselőit dr. Tóth 
Kálmán ipartestületi elnököt, dr. Kőrössy 
Kálmán ügyészt és Kozma Gyulát. Dr- 
Horváth János az alakulógyülés meg­
nyitása után felolvasta a kereskedelem­
ügyi miniszter leiratát, a melyben a 
megalakítandó szövetkezet javára 40,000 
korona visszafizetendő kamatnélküli köl- 
esön-segőlyt, ugyszinte 5000 korona be­
rendezési ős 3 évi 5000—5000 korona 
üzemsegélyt helyez kilátásba. Örömmel 
vették tudomásul a város 5000 és az 
ipar- és kereskedelmi kamara 500 korona 
segélyét, melyhez hozzájárulván, a tagok 
által jegyzett 14,500 korona alaptőke áll 
rendelkezésre. Az alapszabályok meg­
alkotása után kimondották elvként, hogy 
a tagok csak a szövetkezet céljaira dol­
gozhatnak és a viszontelárusitás a szö­
vetkezettől készpénzen vett árukra, a tag 
családtagjainak meg van engedve. A 
megalakult szövetkezet végül megejtette, 
a tisztikar megválasztását. — Ügyvezető 
elnök Tóth Kálmán ipartestületi elnök ; 
igazgató elnök Szabó József; főosztály- 
vezető Varga Lajos ; főkönyvelő Szabó 
Nándor; rak tárnok Varga József lett. 
igazgatósági rendes tagok lettek : Debre­
ceni Lajos, Madai Imre, Matkó József, 
Kerek Bálint, Cicó János. Póttagok : 
Nagy János, Tóth Gábor, Mátéké Sán­
dor, ifjú Szabó József.

* A villám becsapott a táv­
író hivatalba. Tegnap éjjel 10 
órától tizenegy óráig irtózatos 
vihar dühöngött Debrecenben. 
Süni villámlás, óriási szélvihar 
vezette be az orkánt, a mely az­
tán szédületes erővel dühöngött 
az egész város felett. A villám 10 
ómkor egymásután kétszer csapott 
he a távíró hivatalba. Az inspek­
ció« főtisztviselő és egy távirati 
kihordó volt csak a helyiségben. 

I ermészetes, hogy a vilámcsapás 
óriási pánikot keltett. Szerencse, 
hogy emberéletben kár nem esett, 
tnert a távírda hivatal vili ám fo- 
T'ijd levezette a veszedelmes ele- 
ln<,t. A távirda hivatal szolgálata 
a viluu* alatt szünetelt s az. ösz-

szeköttetóst Budapesttel csak éjfél 
előtt egy nehány perccel lehetett 
helyre állítani. A nagy zivatar 
miatt lapunk budapesti táviratai 
is jelentékenyen késtek s az éj 
folyamán Debrecenből feladott 
táviratokat sem lehetett tizenkét 
óráig továbbítani.

* Köszönetnyilvánítás. Felejthe­
tetlen jó leányom Herceg Irén temetése 
alkalmával az ott megjelent résztvevő 
rokonoknak, kartársaimnak, ismerőseim­
nek ; valamint az „Egyetértés" dalegy­
letnek lélék emelő gyászőnekek előadásá­
ért sajgó szivem keservével köszönetét 
mondok. Herceg János ispotály! leány- 
tanító.

* Öngyilkos málházó. Fehér 
Sándort a családjától eltaszitott vasúti 
málházót, a közkórházban gondos ápo­
lásban részesítik. Ennek köszönheti, hogy 
súlyos állapotában máris némi javulás 
észlelhető. Orvosai most már, ha csak 
valami súlyosabb komplikáció elő nem 
adja magát, erősen bíznak felgyógyu­
lásában. A jobb sorsra érdemes embert 
barátai közül tegnap számosán meg­
látogatták.

* Eltűnt felöltő. Tegnap este va­
laki tévedésből elvitt egy világos sárga 
K. J. monogrammal biró tavaszi felöltőt 
a Hungária kávéházból. Az illető nevét 
a pincérek tudják és ha ma estig a 
tévedést hajlandó elnézni a káros, ellen­
kező esetben, a törvényes lépéseket ellene 
haladéktalanul megteszi.

* Virágos hangulatban. A haj­
nali órákban virágos kedély hangulatban, 
az utat széliében, hosszában méregetve 
haladt három ember a Nyugoti-utcán. 
Ugyancsak érezték azt az örök igazságot, 
hogy mégis mozog a föld, mert kegyet-' 
lentil ingadoztak. Szerencséjükre az ut- 
mentén lévő fák és tőkék mindenkor 
helyreállították az elveszett egyensúlyt. 
Persze ez nem valami simán, mivel a 
tőkével való érintkezést az oldalbordájuk 
kegyetlenül érezte. A három mámoros 
ember bösszut is forralt a tőkék ellen s 
elhatározták, hogy mindannyit kipusztit- 
ják. Hozzá is láttak az ítélet gyors végre­
hajtásához, de háromnál többre nem ha­
ladtak, mert a rendnek derék éberőre 
rajtuk ütött és véget vetett a mulatság­
nak. A három kedélyes atyafi azonnal 
kijózanodott és futásnak eredt. Egyet 
azonban sikerült elfogni, akit a közpon­
ton elő is állítottak. A kedélyeskedósnek 
egy kissé drága ára lesz.

* Elhunyt rendőrellenőr. A bűn­
ügyi osztály egyik buzgó, tevékeny em­
berét vesztette el. Tóth János lovasrendőr- 
ellenőr, a ki az utolsó napjáig híven tel­
jesítette szolgálatát tegnap hirtelen el­
hunyt. A bűnügyi osztály temetésén tes­
tületileg vesz részt és koporsójára díszes 
koszorút helyez.

* Egy szegény özvegy kérelme.
Egy szegény özvegy tegnap délután a 
kath. templomból jövet százhat koronával 
telt tárcáját, a mely minden vagyonát 
magában foglalta, elvesztette. A becsü­
letes megtaláló, ha busz korona jutalmat 
akar s egyúttal meg akar menteni egy 
szegény özvegyet a kétségbeeséstől, vigye 
eí a pénzt a rendőrségre. Nemes jóté­
konyságot gyakorol, ha keservesen ösz- 
szekuporgatott pénzt visszaadja s jutal­
mul húsz koronát megtarthat magának.

* Tegnapi halottak. Tegnap az 
anyakönyvi hivatalhoz a kövotkező halá­

lozásokat jelentették be : Csáki Róza ev. 
ref. 5 hónapos, özv. Nagy Sándorné ev. 
ref. 71 éves, Zagyva István ev. ref. fi 
hónapos, Lechmann Mária ev. ref. 18 
éves, Schneckendorf N. izr. 3 napos, 
Tóth János ev. ref. 32 éves mezőrendőr, 
Gellén Eszter ev. ref. 16 hónapos, Szabó 
Piroska ev. ref. 3 éves, Grigássy Miklós 
gór. kath. 6 hónapos.

* Azok az apróhirdetések, me­
lyeket a Debreceni Újságban meg­
figyelni a tisztelt olvasóközönségnek nap- 
ról-napra alkalma van, a magánforga­
lomnak a leghatalmasabb közvetítő esz­
közei s ezért tnindenki sikerrel felhasz­
nálhatja a Debreceni Újság apróhirde­
téseit álláskeresésre, birtokeladásra, bir- 
tokkeresésre, üzleteladásra, üzlet keresésre, 
mindenféle tárgyak, ingatlan és ingó 
értékek eladására és vovésérc, apró le­
velezésre, házasság közvetítésre, lakás 
kínálás és keresésre stb., mert ebben a 
rovatban tiz szóig negyven fillérért le­
let hirdetni. Minden további szó négy 
fillér. A hirdetés a kiadóhivatalban, 
Lamprecht-palota adható fel. Vidékről 
postautalványon küldhető be, mert a 
szelvényre ráfér az apróhirdetés szövege, 
vagy levélben, a melyben a hirdetésre 
szánt összeg levélbélyegekben is mellé­
kelhető.

* Jelentés. Van szerencsém a ke­
reskedő, iparos valamint ügyvéd urak 
szives figyelmébe hozni, hogy informátió 
(lakhely, vagyoni állapot és a hitelké­
pesség megállapításához szükséges egyéb 
adatok) pontos beszerzését, úgyszintén 
kisebb számla követelések perenkivüli 
beinkasszálását is felvettem ügykörömbe. 
Nagyobb forgalom elérése szempontjából 
dijak tetszés szerint fizetendők. — Ez 
alkalommal kérem megbízóimat, hogy a 
számlákat a hó elseje előtt 10 nappal 
hozzám küldeni szíveskedjék, hogy azo­
kat utca és házszám szerint össze ren­
dezhessem. Egy erélyes bénzbeszedőt 
500 korona cautióval még alkalmazhatok. 
Bővebbet Rácz Béla kereskedelmi iro­
dájában, Debrecen, Csapó-utca 12.

* Kitűnő asztali bor egy lite- 
harmiuezkét krajcár Tóth Kálmán fii szer üz­
letében.

* Remek csipke gallérok, file
nec, schvéd ős selyem nyári félkeztyük 
aplicatióval, csipkék, hímzések, ruhakcl- 
tékek és díszek legolcsóbban beszerezhe- 
lők Bartha Kálmán főtéri üzletében.

* Füszerüzlet, jó forgalmú, a város 
legforgalmasabb helyén, trafik- és ital­
mérési joggal, más vállalat miatt átve­
hető. — Ugyanott egy jégszekrény és 
egy 4 méter hosszú, fél méter széles cég­
tábla eladó.

* Tennie- és tourieta-ingek,
tennis-övek, valamint francia batist és zephir 
(beatingek legnagyobb választékban Fekete 
Jakab úri divat-', kalap- és fehérnem ű- 
üzlotében. A szabadalmazott Frisch-félo 
patent alsónadrágok egyedüli főraktára, 
kizárólag budapesti férficipők.

TÄVXRATOK.
A nagybeteg pápa.

Róma. július 13. A Giornale 
ti'Italia szerint valószínű a pápa 
tüdejének meggyógyulása, de a 
tudomány ő szentsége szivének 
állapota felül nem ringathatja 
magát illúziókban. A Tribuna azt
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in,lenti, hogy a pápa tegnap del;
11 tán többször táplál kozott es l<itpi 
kívánta Szent Gennaro mit raj at, 
melyet imádság közben megcsó­
kolt. A Mcssagro szerint a papa, 
tekintve bámulatos ellenálló ere­
jét, napokig, sőt hetekig elelhet, 
azonban halálának hirtelen, agó­
nia és komplikációk beállta nél­
kül való bekövetkezésétől tart­
hatni. A Popola Romano azt je­
lenti, hogy a betegség változat­
lan állapotba jutott, mely, ha a 
pesszimizmust lehetetlenné is te­
szi de örömteljes reményekre 
sem jogosít fel. Az Italia szeiint 
Mazzohni azt mondotta, hogy 
nem ámítja magát, a midőn le­
hetségesnek tartja a pápa meg­
mentését. Ugyanezen lap azt is 
jelenti, hogy a király udvari sze­
mélyzete utasítást nyert, hogy ne 
hagyja el Rétmát. A király elha­
tározta, hogy ő szentsége halála 
esetére visszatér Rómába. Külön­
ben a királyi pár, valamint Mar­
git, özvegy királyné julius 29-én 
Humbert király halálának évie­
dül ója alkalmából Rómába ér­
kezik.

Roosevelt válasza.
Washington, julius 13. Válasz kép- j 

pnn Edvárd királynak e hó 9-iki távira- ! 
tára, Roosevelt elnök Edvárd királynak 
táviratilag szives köszönetét fejezte ki, 
egyszersmind forró köszönetét mondott 
azért is, hogy az amerikai tengerésztisz­
teket a király és Anglia barátságosan 
fogadta.

Loubet londoni útja.
London, julius 13. A Daily Teleg­

raph egy magánbeszélgetést tesz közzé, 
melyeit Delcassé Londonból visszatérve 
egy barátjával folytatott. Delcassé azt 
modta, hogy Loubet fogadtatása nagy­
szerű volt és tanujelót az angol kormány 
őszinteségének és loyalitásának. Az ő 
Londonban szerzett benyomása az, hogy 
az utazás a béke ügyének és ezzel az 
emberiség ügyének szolgált

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, julius 13. Készáruüzlet 

és határidőüzlet a szép idő behatása alatt 
lanyhább, készbuza 5—10 fillérrel ol­
csóbb. Jegyeztetett: búza okt. 7.25—20, 
búza 1904.'ápr. 7.48 49, rozs okt. ti.22—21, 
zab okt. 6.33—34, tengeri jul 6.34—35.

TÖRVEHNTIf
Micsinai Mihály a törvényszék 

előtt.
— Főtárgyalás. —

Budapest, julius 13.
Ez év június hó 3-án történt, hogy 

Micsinai Mihály este félkilenc órakor a 
Csömöri-ut és Hernád-utea sarkán lévő 
postahivatal elől, addig, inig az altiszt a 
hivatalban teendőit végezte, a postakocsi­
val, a mely elé egy fekete bicegő ló volt 
befogva, elhajtott. A további részleteket 
maga Micsinai igy mondja el ;

Mintegy két héttel ezelőtt fakul­
csot csináltam, fából levettem a méretét 
azon postakocsi zárjának, a melyekkel

értékeket szoktunk »állítani ■ 
egy kovács inast hogy a raml- hol c. 
nál jón egy megfelelő yaskulcsoh i 
a Hernád-utcából megszöktem I^kostalva 
alatt a Eehérváry-ut menten a posmko-
,-siról a lakatokat leverve az ei te kok a 
tartalmazó tartály ajtait alkulcsc
"yit0MiűtAn a M* ajtót felnyitni nőm 
bírtam, a bátulsó tartályból kivettem a 
szintén pénzt tartalmazó vas-kazettát. A 
kazettát begöngyöltem egy magamma 
hozott civil ruhába és a vállamon elvittorn 
Rákoskeresztúr határába és pedig a Rá­
kos vasúti állomás és a rákoskeresztúri 
állomás között elterülő szántóföldekre, a 
hová a hajnali órákban érkeztem. Rt egy 
tábla rozsban meghúztam magamat s pár 
órai pihenés után hozzáláttam a rozs­
földben, a mely teljesen eltakart, a ka­
zetta feltöréséhez. A kazettát egy hideg 
vasvágóval törtem fel, melyet a kováés- 
miihelyből hoztam el magammal. Másnap 
a délutáni órákban egy majorba mentem, 
a hol kenyeret vettem. _

A majorban, kalapot is kértem, azt azon- 
ban nem adhattak, e helyett egy rossz 
vasúti sipkát kaptam. A mig a major­
ban jártam, szolgálati blúzomat, a mely­
ről a paszományt lefejtettem és a mely­
nek ujjaiba a pénzt, a 98000 koronát 
elrejtettem, a rozsföldön hagytam. Mikor 
a majorból ide visszatértem, a kabátot 
magamhoz vettem, a kazettát ott hagy­
tam és a Batthiányi-telep felé menekül­
tem. A telep erdejében az ezüstpónznek 
egy részét, az egy- és ötkoronásokat el­
ástam s csak 20—20 darabot vettem 
magamhoz költőpénznek.

Az est beáltával elmentem Rákos- 
í keresztárrá, hol egy vendéglőben két sza- 
I faládát, két üveg sört és kenyeret vásárol- 
I tam. Ugyancsak itt egy szatócsnál 1 üveg 
I cognacoi is vettem. Innen visszamentem a 
! telepre, magamhoz vettem a pénzt tartal- 
! mazó kabátomat és4-én éjjel Rákos-csaba- 
j Récéi felé ballagtam. Kabátomat az erdőség 
i szélén egy sűrűségben rejtettem el, az 
j után betértem egy vendéglőbe, a hol a 
I korcsmárosné rám ismert. Mikor ezt 
j észrevettem, gyorsan elsiettem. A korcs- 
I márosné szomszédjával együtt, a kit 
I föllármázott, utánam rohantak, majd né- 
! hány tót legény is űzőbe vett, de sike­

rült eltűnnöm előlök az erdő sűrűjében 
a hol a kabátomat ismét magamhoz véve 
éppen az ellenkező irányba menekültem. 
Éjfél tájban Ecser határába jutottam s 
már a hajnali órákban Süly-Sápra értem. 
Az országutat elkerülve, a vetés között, 
a dűlő utokon, vagy erdőn keresztül 
jártain.

Gomba és Tószeg között egy aká­
cosban 352 darab ezüstforintost és 20 
darab ötkoronást elástam, mert nehéz 
volt cipelni. Azután teljesen tájékozat­
lanul össze-vissza barangoltam. Sz ;nt- 
Márion, Kata és Tóalmás között betér­
tem egy tanyába, melyet ott Topolyos- 
csárdának neveztek. Itt levest és tejet 
vettem s kalapot is kaptam, a mi most 
is rajtam van. Innen Jászapáti felé men- 
*tem, a hal három paraszt, Szabó Antal, 
József és Mihály felismert, ezek aztán 
még négy más ember segélyével behur­
coltak a községi elöljáróság épületébe.

Arra kérdésre, hogy tulajdonképpen 
hová akart menekülni, Micsinai siránkozó 
hangon mondta :

— A Tiszához igyekeztem, mert 
hajóra, vagy tutajra szerettem volna 
jutni, hogy aztán ilyen járművön Bul­
gáriába, vagy Romániába juthassak. Itt 
meghúzódtam volna rövid ideig, a végül 
azonban Amerika, legjobb esetben a 
Fokföld volt. Hogy magammal vitt ka­
zettában tényleg 98,000 korona volt-e, 
azt nem tudom, annyi bizonyos, hogy az

egész összegből alig költöttem többet 
10—12 koronánál.

Ezután dr. Gál Endre királyi ügyész 
és dr. Káldor Gyula védő intézeti né­
hány kérdést a vádlotthoz, a kit a vizs­
gálati fogház teljesen megtört és a ki 
értelmesen, okosan és óvatosan felelt a 
hozzáintózett kérdésekre.

§ Bűnügyi főtárgyalások. A deb­
receni kir törvényszéknél e héten a kö­
vetkező bűnügyekben tartanak főtárgya- 
; ást: Julius hó 14-ón, kedden : Simkovits 
Jenő ellen súlyos testisértés bűntettéért, 
Deres Lajos ellen lopásbüntettéért, Pintér 
János ellen lopásbüntettéért, Jóvir Sá­
muel s neje ellen összbüntetés, özvegy 
Márton Andrásnó ellen összbüntetés. — 
Julius hó 16-án, csütörtökön : Boros 
Jánosné ellen, magánokirat hamisításért, 
Lázár János ellen, lopás büntette, ifj. 
Kujik János ellen, lopás büntette, Szép­
lak y István ellen, magánlaksértés bűn­
tettéért.

CSARNOK.
A tftzpröba.

(Regény.)
— Folytatás. —

Az ekkor keletkezett jelenetet leírni 
képtelen vagyok. Mistress Oakly egy szo­
bába záratott el s két segédem őrködött 
az ajtónál mig én a röktöni vizsgálathoz 
szükséges előintézkedést megtettem. Ki­
derült., hogy a pohárban egy szemernyi­
nél több egérkő volt elvegyitve s való­
szín ü, hogy hét hó óta mindennap eny- 
nyit vegyített abba e nő. Fivére valószí­
nűleg részes volt a dologban, mint szin­
tén bizonyos Welferd Károly, ki egy ve- 
gyeskereskedósben segédeskedett, s a 
mérget a czél teljes tudata mellett szó - 
gáltatta ki. Mister Oakly még azon éjjel 
más végrendeletet tett; én kerítettem .elő 
az orvosokat is, de már késő volt, más­
nap reggel kimúlt. ,

Csaknem a legrosszabbat kell meg 
elbeszélnem. Trehernt ugyanabba a szo­
bába zártuk, a hová nővérét. Mindaddig 
ott akartuk őket tartani, a mig a lato 
átkutatjuk s csak másnap reggel szán­
dékoztuk őket elszállítani. Azonban vir­
radatkor az ón két őrömet alva találtam 
s a foglyok elillantak. Általános '6 ® 

í mény volt, hogy a rendőrök nagy összeg 
i pénzzel meg lőnek vesztegetve, de 0' 

azt erősítők, hogy el voltak lankadva' 
álomba merültek s meg kellett eléged 
annyival, hogy őket a főnökség a sz 
gáláiból elbocsátó. , ,

Engem is gyanúsított a nép, &°s. 
e gyalázatosok szökését elősegitóm ; c 
felebbvalőim voltak más 
felőlem s megtartottak a szolgála • 
Kópzelbiti ön, mennyire gyöTör ®nU 
azóta ez az ügy s mily fáradságot 
tem magamnak, hogy e semmireke ■ 
nek nyomaikra akadjak. Welford - 
tűnt, ugyanez éjjel és őt sem le 
kézre keríteni. „ntxn

Mister Templomán elbeszélt watt 
a detectivnek mindent, a mint csati R 
párról és ennek nővéréről tudott, 
nősen az utóbbi cselszövényről s aZ »• 
lyn sorsa felőli bizonytalanságról- 
moréba érkezve, másnap Darkly 
ságában a törvényszékhez ment to , *
ott Trebern Gáspár, alias Leyton, 
Milburn és ennek nővére elt°g‘^. c|_ 
föl hatalmazványt eszközöljön s e,zT ^ 
látva magát, még az nap este megfi 
New-Yorkba dntectivjóvel.

— Folyt. köv. —
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A Józsefstadti kőkoporső.
Rablánczon a hazáért.

- Irta: FARKAS EM ÖD. - 
(Folytatás.)

Az ifjú kivette az ágy mellett álló 
szekrény fiókjából s vézna, csonttá aszott 
kezébe nyomta.

— Még egy párnát a fejem alá, 
fiam s támasz fel egy kissé, el akarok 
búcsúzni ettől a világtól.

Deák félre fordult, hogy a szemébe 
lopózó könyeit elmorzsolhassa. A beteg 
nagy lélegzetet vett, aztán ajkához emelte 
a flótát. És a következő pillanatban hal­
kan, mint az esti szellő fuvalma, meg­
szólalt a flótán az elnyomatás fájdalmas, 
vigaszteli nótája.

„Tavasz elmúlt...
A mikor odáig jutott, hogy „ne sírj, 

ne sírj . . .“ a könyek megeredtek a 
szeméből, visszahanyatlott párnáira s azon­
túl nem birt szólni többé, csak az ajka 
mozgott.

Hajnalig viaskodott még a győzhe­
tetlen erejű csontemberrel, mielőtt meg­
adta magát. Arcza nem változott el, tiszta 
volt és sárga, mintha csak virágok hi na­
póra hullott volna rá.

A foglyok elhatározták, hogy saját 
költségükön" temettetik el. Ez ellen azon­
ban szót emelt az elhunyt testi-lelki jó­

barátja és földije, Betiő Sándor földbir­
tokos.

— Bajtársak, — szólalt meg, köny- 
nyeit törülve — engedjétek meg, hogy 
ezt a nemeslelkü határozatot visszauta­
sítsam. Tudjátok, hogy engem gyermek­
kori barátság fűz szegény kiszenvedett 
bajtársamhoz. E régi hü barátság nevé­
ben kérlek titeket, ne vegyétek zokon, 
ha eltemetéséről egyedül magam óhaj­
tok gondoskodni. Azt a pénzt, a mit a 
temetésre szántatok, fordítsuk egy kis 
síremlékre, hogy ha majd szebb idők 
következnek hazánkra s eljönnek felke­
resni honfitársaink az idegen földben 
porló martyrokat, hadd lássák, hogy 
nem porladoznak jeltelen hantok alatt.

Ez indítvány közheiyesléssel talál­
kozott s még aznap jelentékeny összeget 
gyűjtöttek össze a síremlék költségeire.

Azonkívül együttesen szép koszorút 
rendeltek meg a koporsójára, melynek 
nagy fekete selyemszalagján a következő 
felírások voltak : „A megboldogult mar- 
tyrnak a boldogtalan rabok.“ A másik 
részén pedig ez a kis vers volt ezüst 
betűkkel vésve :

Bölcsőd vala hazád, de sírod idegen, 
Szabadságért mint rab haltál meg c helyen. 
Legyen könnyű hantod, édes nyugovásod, 
Nekünk is, neked is lesz feltámadásod.

(Folyt, köv.)
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Horváth András
szoba- és templomfestő

Oebreczen, Piacz-utcza 21. sz 
(a Tisza palota átél lenében.)

alatt

Elvállal roindonfólo szobafestéseket, 
tapetirozásoknt, templomok festését, ol­
tárok és szószékek aranyozását a leg- 
müvésziescbb kivitelben.

COOO^OQ [ (

A cséplési idény
alkalmára van szerencsém t. ez. gazdálkodó 

urak b. figyelmébe ajánlani :
kiváló minőségű $ép olajokat, 

to volta zsírt, henger olajat, 
valamint legjobb minőségű

■ kék ub&ó kooöi kenőcsöt ■ 
legjuiányosabb árakban.

Denaturált (m«im) só,
kizárólag nálam kapható.

Téréi József utóda.
Kizárólag festék és zsiradék nagy­
raktár. Debreezen, Ilatvan-u. 13. sz.

I

I

I

1

I

1

I

I

I

MEGÉRKEZTEK
— a legjobb minőségű

cosmanosi franczia bátlátok, douches se 
satin, indich voilók és mindennemű jó 
mosó kartonok, hímzett batistok és 
pique újdonságok, továbbá rumburgi, 
hollandi, kreás és czérnafonal vász­
nak, valamint a nagyhirü Scroll-gyárt- 
mányu elsőrendű schiffonok, csikós jegyű 
havasi vásznak, szepességi damaszt asz­
al neműek, törülközők, ágyhuzatokra 
való vászon, kanavászok, zephirek, ágy 
és asztalterítők, csipkefüggönyök, pap­
lanok, továbbá mindennemű menyasz- 
szonyi kelengyék pontos összeállítását 

elvállalom

szolid, olcsó •■■■-
szabott árak mellett.

I Tisztelettel

NÁDUDVART LAJOS
* FŐTÉR, a nagytőzsde mellett.

I Vágó Andor-féle üzlet.

Üzlet átvétel.
Van sz srencsém a nagyérdemű kö­

zönséget értesíteni, hogy Szétilényi- 
utczári a > ár 30 év óta fennálló 
Rósenfeld S. bádogos üzletét berende­
zéssel együtt megvásároltam s azt kor- 
sze üen újonnan felszerelve saját 
nevem alatt tovább vízetem.

Készítek horgany

= diszmü munkákat EE
rajzszerinti kivitelben, opvcsi műsze­
reket, és különleges tárgyakat.

Raktáron tartok fürdő-kádakat, 
vizkeringő kályhával és önfütö fürdő­
kádakat. Továbbá elvállalok épület 
munkákat, kieset és házi telefon beren­
dezéseket 10 százalékkal olcsóbban 
mint bárhol.

Kérem a n. közönség szives pártfo­
gását kiváló tisztelettel

Kövessy József,
Széchényi-utcza 1. szám.

Újonnan készült kölcsönkádak kaphatók.

ÜffZSHírESiKSraSMiSHHlKSHKSÍSRSíaS!!

Ritka alkalom! 
Leszállított árak!

%

Finom franczia bafiszf
divatos aj mintákban

ü7 éti 32 kr.

Franczia delinek
divatos uj mintákban

37 és 45 kr.

Jó mosó zefirek
15 és 19 kr.

Bosmy J. ss Társa
divatáruházában,

Debreezen, Kossuth-utcza II.
; EsastiisiasasaRasasasHsasBsasEsasMi

§((A5kri)oo((Ára)|$

mm

ki általam leggondosabban összeállított s tekintélyes orvotok által 
ajánlott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden 
füszerüzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ár» egy kis üvegnek 45 kr., nagy vvegnek 90 krajozár.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske mindtu üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
gyógytára és illatszerraktára Debreczenb -n (Tisza palota.)
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D ija 10 Bzólg 40 fillér, mlnilon tovtobl hzó 
* fillér, vantngabb betűkkul nyomatott hzú 

—------ 4 lir. 8 fillér. ==
Levélben! tu<lttkoző«lrt*oltr» pon­
tosén válaNzulunk, íme HzfiktióifrH 

poHtnbélyeif belillliletlU.
Apré lilriletének előre fizetendőit.

Levelezés.
„Barátság 18“ levele van.

„Szegény leány“ levele van.

„Barna özvegy 24.“ levele van.

Intelligens fiatal ember, önálló nri ní5 ismeret­
ségét óhajtja Levelet „Ibolya“ eziznen postres- 
tante kórok.

Miklós Sándor ur kéretik, szíveskedjen Varga- 
utcza 25. számhoz jönni.

Varga Pál ur levelét átveheti a kívánt helyen.

Ajánlat.
A csodálkozás valósággal lázba ejti az embereket 

ha látják, hogy Wallenstein ezóg milyen olcsón, 
valósággal kidobja nyári áruit, mint batisto- 
kat, kartonokat, ruhaszöveteket stb. az utczára.

Boros Testvérek nöi-div&fc áruházában divatos 
Bnhakelmók. Selymek. Sefirek. Divatos jó Batie- 
tok. Vásznak. Szőnyegek. Jó, olcsó Függönyt* 
Agy téri tök. Pipcrocv.ikkek.

Orosházi arató kenyeret szállít 18 fillérért ki­
lónként az Orosházi házi kenyérsutóde, Simovfly 
utcza 2.

Darabos-uteza 27. számú háznál íl szoba, előszoba, 
pincze, istálló 4 lóra, kocsiszín és kamara kiadó.

Két bútorozott szoba 12 frt kiadó vagy butor- 
nélkiil, mellékhelyiségekkel. Hunyadi-utcza 17.

Egy nö, ki német és magyar nyelvet bírja, na­
gyobb üzletbe mint pénztárnoknö vagy bármily 
állásra ajánlkozik Czim a kiadóba.

Homokkert 157. 3 szoba, konyha, kamara kiadó. 
Értekezhetni Hatvan u. 50.

Filltal urinő gazdasszonynak ajánlkozik falura 
vagy tanyára.

sa
utcza 02. sz. alatt Schneider MviálymU

Eladó bűz, moly jövedelmez 600 frtot, 7500 frtért 

elad'. Czim a kiadóhivatalban

Miigy. hír. állami méntelep parancsnoksága
Debreczen.

367. Bzd. szám.

Árlejtési hirdetmény.
A debreczeni magy. kir. állami 

móntelep eperjesi, debreczeni, turia- 
remetei, rimaszombati, szatmár-németn 
és jászberényi osztályainál elhelyezett 
katonai legénység és ménállomány ré­
szére 1903. év november hó 1 tői, 
1904. év október hó végéig sziikség- 
lendő takarmány és egyéb czikkek biz­
tosítása tárgyában 1903. évi augusztus 
hó 26-án, délelőtt 10 órakor írásbeli 
zárt ajánlatok tárgyalása fog alulírott 
méntelep parancsnokságnál megtartatni.

A szállítási feltételek úgy az alul­
írott méntelep parancsnokságnál, mint 
az egyes teleposztályoknál megtekint­
hetők.

Az ajánlatok szerkesztésére, vala­
mint a czikkek mikénti szállitasáia vo­
natkozólag felhivatik az érdekeltek 
figyelme a hatóságilag kifüggesztett ár­
lejtés! hirdetményekben foglalt mintára.

Debreczen, 1903. évi julius hó 11.
A debreczeni magy. kir. állami

méntelep parancsnoksága.

Htttvail-utezil 8. szám alatt, az emeleten egy 
külön bejáratú utezai szoba, csinosan bútorozva 
bármikor kiadó, koszt is kapható.

Jó liíízakhoz ajánlkozik varrni, tarka és fehér­
neműt. Czim a kiadóban.

-Bjr r 1 f és szobafestő munkákat izléues kivitel- MHZO 0 k°n jutányos áron kószit Zelinger Ede lllllliVlU Dobreczenbon, Darabos-uteza 16. szám.

Kereslet.

Kiadó helyiségek.
\ Főtér 42. számú Lamprcclit-palotábaii a volt 

Biedermann-Mi©

nagy üzleti helyiség,
betonirozott pinezévei, valamint

hárem szoba és konyhából álló
földszinti lakás kiadó. 

Ugyanott
két majdnem egészen uj nagy

sertésszállité szekér
eladd.

BIBSKBP
ÓRIÁSI KHEMATOGKAPH.

Debreczen — Vásártér.
Műsor :

Ali baba és a 40 rabló
mese 101. évből 250 
mtr. hosszú 7 képben.

1. Karácsony.
2. A híres gyógyász.
3. A két csaholó.
4. Élet elixir.
5. Álom és való.
6. Pillantás a kulcslyukon.
7. A századvégi étterem.
8. Családi örömök.
9. A hamis szobaleány.

10 A. ledőlt fal.
11. A lábakrobaták.

A n. ó. közönség szives pártfogását kéri

Qfr Narten György. ®

f
Vasesztergályozást és á| 
gépjavítást a legolcsób B 

ban vállal W

H PreMer Mór miilakatos, a
^ Deák Ferencz-utcza 22. sz.

9209.
sz.

1903.

Árverési hirdetmény.
A város tulajdonához tartozó pal- 

lagi I. és II. számú 419 hold 445 □ 
öl és illetve 381 hold 1363 LJ ül 
földbirtok 1903. évi julius hó 22-ik 
napján délelőtt 9 órakor, a város 
székbázáuak kistanácstermében tartandó 
nyilvános árverésen 1903. évi október 
hó 1-től számított hat évre nyilvános 
árverésen haszonbérbe adatik. Kikiáltási 
ár a jelenlegi évi haszonbér 7150 kor.

Az árverési részletes feltételek a 
város számvevői hivatalában a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1903. julius 9-ón.

A városi tanács.

Egy 3 4 éves betanit.ott vizsla, vadászathoz ,
megvételre kerestetik. Czim a kiadóban

Svedlér (Szopesmegye) községben egy német ajkú 
úri család, elemi iskolába járó koszt is gyereke­
ket elfogad- Kottner Sándor városi főjegyző.

Német kisasszony, nappali vagy délutáni nlkal- 
kalmazást keres. Lindetifeld Karolin C'apókert 

409. sz.

Eladás.
Egy szép nyaraló a Sestakertben, uj épület, tágas 

elegáns tenaxzszi.1, előtte virágán kerttel, jó vizű 
szivattyús k úttal. 660 négyszögöl beültetett 
nemes faj szőlővel, készpénz fizetés mellett eladó. 
Czim a kiadóhivatalban.

Egy kerékpár és egy hegedű eladó. B.iross-utcza 
1. szám.

Gazdasszonyák figyelmébe ! -“fi”
1 fi Befőttea üvegek kötözésére valódi *

I Pergament hártyapapir ivekben és felvágva. 
Üvegekre elegáns préselt és enyvezett czimkék

nz összes gyümölcs fajokhoz.
Legfinomabb csipkékhez hasonló keskeny és széles

szekrénypapirok és vásznak.
EMKHBfflB Finom japán mi irt 4 z ott papír. ■AH 

Asztalkendők és arezbőrflnomitö „Feint“ papit*
szolid árakban, nagyválasztékot tart

MIHÁIV QÁiyilin papirkereskedése, Debreczen Főtér 30. 
imriHL.1 vHlilULL Dróhor aSrosarnokkal «zeniben.

lakrésztn, 1303. Myiwatnft a víroe bSnyvnvooráéjáViaR..

í


